     Анализ воспитательной работы МБОУ Быстрогорской СОШ
 в рамках казачьей направленности
за период с 2015 по 2017  год

У каждого из нас есть прошлое и настоящее, каждый из нас стремится к будущему. Каждый из нас должен свято беречь прошлое, быть патриотом своей родины - большой и маленькой. История родного края, как и история нашего государства, необходима каждому из нас. Наш край, а вместе с ним и наша станица Тацинская богата историческими событиями. В нашей школе, как и в других школах района, ведется работа по сохранению, распространению и развитию национальной культуры. Поэтому в целях сохранения и возрождения казачества, как исторически сложившейся культурно - этнической общности, в 2015 году   нашей школе присвоен статус  казачьей . 
Учебно-воспитательная и образовательная деятельность казачьих   классов  направлена на формирование гражданина, которому свойственны: 
- патриотизм, уважение к истории и культуре Отечества, родному краю, ощущения себя хозяином страны, края, своего населенного пункта; 
- моральная стойкость, традиционные нравственные ценности, развитие гражданского самосознания, законопослушность, способность отстаивать свои и уважать права других; 
- политическая культура и способность к осознанному социально-политическому выбору. 
Главной задачей воспитательной работы в школы казачьей направленности в 2015-2017 учебных годах было формирование системы ценностных ориентаций учащихся как основы их воспитания. Воспитательная деятельность подразделялась на несколько направлений. Основное внимание уделялось воспитания у учащихся уважения к национальной культуре, традициям, историческому прошлому своей Родины. В рамках данного направления учащиеся принимали участия в Днях станицы, поселка, в мероприятиях к 80 летию образования Ростовской области , митинге памяти освобождения района от немецко-фашистских захватчиков. Приобщение к христианской православной культуре ведется на  учебных занятиях:  «Основы  православной культуры» и «Основы  духовно-нравственной культуры народов России» в 1-4 классах, а так же в кружке «Доноведение» (рук. Шматкова Г.К.). 
 В течение 2015-2017 годов организовывались экскурсии в местные храмы ст.Тацинской, Ермаковской, проводились беседы со священником Пилипенко В.Н..   
Кроме того, в школе были проведены внеклассные мероприятия, посвященные казачьим праздникам, в том числе православным:
- единый классный час  «Покров»
- праздник «Проводы масленици»»
- фестиваль «Родной край  в произведениях  земляков»
- классные часы: «От Рождества до Крещения», «Масленичные забавы казаков», «Благовещенье Пресвятой Богородицы»
- внеклассное мероприятие «Пасха Православная» 
- праздничная программа «День казачки - матери», «Крещение Господне».
- конкурс рисунков «Мой  любимый православный праздник»
 
В рамках недели ОПК и казачества, которая традиционно проходит в марте были проведены мероприятия:  мастер-класс «Авторская казачья песня», видеопроект «Казачьи легенды», конкурс казачьей песни, встреча с казачьей  сказкой.
 
      В школе имеются экспозиции, посвященные истории станицы и школы, стенды, отражающие казачий быт, создан и ежегодно пополняется  виртуальный музей школы.
       Военно-спортивную подготовку мальчиков 2-11 классов в период месячника оборонно массовой и военно спортивной работы  1 раз в неделю проводят учителя физической культуры и ОБЖ. Военно-спортивную подготовку юные казаки показывали на смотре «День казака», посвящённом 23 февраля, а умения в строевой подготовке ребята демонстрировали на торжественных митингах в  почётном карауле. 
    Быстрогорские школьники  принимали активное участие в школьных  и поселенческих  военно-спортивных играх,  акциях,  Вахтах Памяти и митингах. 
Краеведческая деятельность, в рамках школьного кружка «Юные следопыты» рук. Шматкова Г.К. позволяет ученику познакомиться со своим краем, познать патриотические, духовно-нравственные традиции народа.
За период 2015-2017 годов учащиеся школы совершили экскурсионные поездки в ст.Вешенскую, г.Азов, Г.Ростов на Дону,ст.Старочеркасская, г.Новочеркасск.

Учащиеся школы (1-10 классы), под руководством учителя физической культуры Сухова Д.В., приняли активное участие во Всероссийском физкультурно - спортивном комплексе «ГТО» и добились следующих  высоких результатов.
Школа принимает активное участие в месячнике оборонно-массовой и военно-патриотической работы. Проводились и организовывались открытые классные часы: «Воинская слава казаков» , «блокадный Ленинград» , «Неизвестный солдат» , «Год после Олимпиады» , «Доблесть казаков героев».
 Учащиеся принимали участие в открытие месячника оборонно-массовой и военно-патриотической работы , концерте патриотической песни «Красные гвоздики Отечества», принимают участие в Спартакиаде Дона, в мероприятиях, посвященных воинам интернационалистам , факельном шествии.
90% учащихся заняты внеурочной деятельностью. Для ребят функционируют курсы дополнительного образования «Декоративно-прикладное искусство донского казачества», «Юные следопыты», «Казачья кухня». Одним из основных направлений оставалось формирование здорового образа жизни. 80 % учащихся в течение года посещали спортивные клубы и секции. Ребята являются активными участниками всех школьных и районных спортивных соревнований.
Традиционными стало проведение таких мероприятий как:
Проведение игр:
- школьная «Зарница»
- «Честь погона»
- «Безопасное колесо»
- уроков Мужества
- Посещение казачьего  училища в п.Жирнов и кадетского корпуса в г.Белая Калитва;
- Принимают участие в слетах военно-патриотических клубов и центров;
-  в рамках месячника оборонно – массовой работы проводятся Дни воинской славы,
«Вахту Памяти»;
14 ноября каждого года проводится Ярмарка «Покрова»
Стало хорошей традицией участвовать в Фестивалях «Казачек Дона», « Три спаса на Дону», «Запевай, казаки!» - школьный фестиваль казачьей песни.
В результате анализа работы  школы  казачьей  направлености, отмечая как, положительные  так и отрицательные результаты, мы пришли к выводу, что в 2017-2018 учебном году следует обратить внимание на следующие аспекты деятельности:
1.Продолжать  более  тесное сотрудничество  с  храмом Пресвятой Богородицы в  ст.Тацинской , с музеями  г.Белой Калитвы  и  г.Ростова на Дону.
2. Участвовать в школьных, районных, областных  внеклассных мероприятиях.
3. Разнообразить формы проведения  мероприятий  в  классах  казачьей  направленности. 
Общие выводы об итогах воспитательной работы школы:
На основе тех проблем, которые выделились в процессе работы, можно сформулировать задачи на 2017-2018 учебный год:
· Формировать у детей уважение к своей семье, обществу, государству, к духовно-нравственным ценностям, к национальному, культурному и историческому наследию;
· Организовать работу, направленную на популяризацию традиционных российских нравственных и семейных ценностей; создать условия для сохранения и поддержки этнических культурных традиций, народного творчества;
· [bookmark: _GoBack]Способствовать развитию у ребенка экологической культуры, бережного отношения к природе; развивать у детей стремление беречь и охранять природу.

