Стартовал опрос  «Дети в Интернете глазами родителей»
На сайте проекта «Сетевичок» стартовал опрос родителей «Дети в Интернете глазами родителей».
Опрос проводится в рамках Единого урока по безопасности в сети «Интернет», инициированный спикером Совета Федерации В.И. Матвиенко.
Анкета опроса содержит 10 различных вопросов, посвященные вопросам цифрового воспитания родителями своих детей. В анкете представлены вопросы о том, чем дети заняты в Сети, следует ли их защищать от опасной информации, и как именно семья осуществляет такую защиту.
Опрос проходит на сайте «Родители.Сетевичок.рф». На сайте родители также смогут познакомиться с рекомендациями по защите детей от сетевых угроз и с методами родительского контроля.
Организаторами предусмотрена возможность размещения кода опроса на сайтах школ, родительских объединений и заинтересованных органов власти.
«Опрос проходит в рамках Единого урока по безопасности в сети «Интернет», который также включает различные активности для родителей. Так проводятся родительские собрания, презентации и семинары для родителей в школах и другие мероприятия. Цель нашего опроса - оценка потребления интернет-контента в семьях и узнать отношение родителей к безопасности детей в интернете», – отметила председатель Временной комиссии СФ по развитию информационного общества Людмила Бокова.
Ожидается, что в опросе примут участие 15 000 родителей из 40 регионов России. Результаты опроса будут опубликованы в феврале 2018 года.

Стартует IV международный  квест по цифровой и медиа-грамотности для детей и молодежи «Сетевичок»
Цель квеста – формирование у школьников и студентов России и стран СНГ компетенций цифрового гражданина для успешной и безопасной жизни и учебы в сети.
Квест «Сетевичок» проводится при поддержке постоянного комитета Союзного Государства, Администрации Президента России, Минобрнауки России, Минкомсвязи России и всех субъектов Федерации.
В 2017 году квест пройдет в четвертый раз. В первый раз квест прошел в 2014 году и охватит более 80 000 русскоязычных школьников и 15 000 школ, в 2015 году более 170 000 школьников и более 260 000 детей в 2016 году приняло участие в мероприятиях квеста.
Квест проводится онлайн, что позволяет участникам участвовать в конкурсе в любое время, места, с любого типа устройств выхода в сеть. Участникам будут предложены онлайн-курсы обучения, онлайн-викторины, конкурсы рисунков и эссе, опросы и тесты, за участие в которых будут начисляться баллы.
В этом году победители будут объявлены на трех уровнях: районы, субъекты и межреспубликанском на уровне стран СНГ. Победители межреспубликанского этапа получат ценные призы в виде электроники и полезных программ.
«Проект «Сетевичок», реализуемый с 2014 года под патронатом нашей комиссии, представляет собой справочно-информационную систему для детей о кибербезопасности и цикл мероприятий, который включает обучающий онлайн-квест, дистанционные исследования образа жизни детей в сети и конкурс детских сайтов, в ходе которого лучшие сайты выбирают сами дети. В 2017 году проект вышел в полуфинал конкурса ООН на соискание Премии Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества (ВВУИО)», – отметила председатель Временной комиссии СФ по развитию информационного общества Людмила Бокова.
Результаты квеста будут объявлены в 20 января 2017 года.
Официальный сайт квеста: сетевичок.рф

Стартовала конференция для педагогов «Сетевичок»
Экспертный совет по информатизации системы образования и воспитания при Временной комиссии Совета Федерации по развитию информационного общества проводит II Всероссийскую конференцию по формированию детского информационного пространства «Сетевичок».
Конференция направлена на широкий обмен опытом и практиками в сфере обеспечения защиты и развития детей в информационном пространстве для органов власти, муниципалитетов, образовательных учреждений и педагогов.
Деловая программа включает публикацию докладов и информационных материалов представителей органов власти и общественных организаций, турнир педагогов по основам ИКТ, дистанционные курсы и тесты, тематические опросы и другие активности, которые будут интересны для изучения и развития каждому педагогу.
Конференция проходит в рамках Единого урока по безопасности в сети «Интернет» и во исполнение рекомендаций парламентских слушаний «Актуальные вопросы обеспечения безопасности и развития детей в информационном пространстве», прошедших в Совете Федерации 17 апреля 2017 года.
«В прошлом году участниками конференции стало более 30 000 педагогов. В этом году мы ожидаем роста количества участников за счет увеличения количества активностей, направленных на повышение квалификации педагогов в сфере ИКТ и цифровой грамотности», – отметила председатель Временной комиссии СФ по развитию информационного общества Людмила Бокова.
Конференция проходит на сайте www.Единыйурок.рф
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