«Неделя без турникетов»

Уважаемые ребята!

Информируем Вас, что в период с 16 по 22 апреля 2018 года проводится Всероссийская акция «Неделя без турникетов» (далее  – Акция). 
Акция представляет собой комплекс мероприятий, направленных на профориентационное информирование о деятельности ведущих предприятий России и популяризацию профессий и специальностей, востребованных на промышленном производстве; знакомство школьников, студентов и их родителей с работой предприятий, расположенных в регионах. 
Реализация Акции помогает:
убрать коммуникационный разрыв между работодателями и образовательной системой;
познакомить подрастающее поколение с современными предприятиями и с профессиями, востребованными современной промышленностью;
сформировать систему ранней профориентации, направленной на развитие отечественного машиностроения и промышленности в целом;
показать студентам и школьникам реальные рабочие условия;
показать обучающимся возможности для их дальнейшего трудоустройства.

Обращаем Ваше внимание, что в рамках Акции будет проводиться конкурс на лучшие фото и видео, выложенные участниками в социальных сетях. Победители будут награждаться памятными подарками и дипломами. Для участия в конкурсе необходимо подписывать выкладываемые материалы следующими обязательными хэштегами: #НеделяБезТурникетов;  #СоюзМаш;  #Росмолодежь, название региона и название предприятия. В конкурсе принимают участие фото и видео материалы, выложенные до 30 апреля 2018 года включительно.
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